

Mazowiecka Instytucja
Gospodarki Budżetowej
MAZOVIA
L.Dz. IGB/51261/19 (2)



Warszawa dnia, 17.06.2019 r.

Dot. przetargu nieograniczonego o wartości szacunkowej powyżej 144 000 euro na: **sukcesywne dostawy artykułów spożywczych dla Mazowieckiej Instytucji Gospodarki Budżetowej Mazovia w podziale na XXI części, Numer Sprawy 2/04/2019/D**

WYJAŚNIENIA do treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia

Zamawiający: Mazowiecka Instytucja Gospodarki Budżetowej MAZOVIA ul. Kocjana 3, 01-473 Warszawa, tel. (22) 328 60 01; fax. (22) 328 60 50 www.igbmazovia.pl informuje, że jeden z Wykonawców zwrócił się o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia.

Zamawiający - na podstawie art. 38 ust. 1 - 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2018r. poz. 1986 z późn zm.), zwana dalej „Pzp” - wyjaśnia:

Pytanie nr 1:

W związku z elektroniczną zamówień publicznych prosimy o wyjaśnienie w jaki sposób Wykonawca ma postąpić i wypełnić Formularz ofertowy, Formularz cenowy, pisemne zobowiązanie innych podmiotów do oddania do dyspozycji Wykonawcy niezbędnych zasobów na potrzeby wykonania zamówienia i pozostałych załączników do siwz w miejscach (zgodnie ze wzorem Zamawiającego), które Zamawiający wyznaczył do wpisania daty i podpisu? Wyznaczone miejsca wskazują na złożenie podpisu odręcznego. Dokumenty muszą być podpisane kwalifikowanym podpisem elektronicznym, aby uznać je za oryginały dokumentów elektronicznych lub jeżeli prawo dopuszcza kopią elektronicznego dokumentu. Ponadto prosimy o wyjaśnienie (dot. załącznik nr 8,9,10,11), czy w przypadku oświadczeń złożonych w JEDZ Wykonawca musi składać oświadczenia na wymienionych załącznikach pomimo, że złożył je w JEDZ? Czy załącznik podpisać odręcznie, zgodnie ze wzorem Wykonawcy, czy kwalifikowanym podpisem elektronicznym?

Odpowiedź nr 1:

Zamawiający informuje, że na stronie Urzędu Zamówień Publicznych w zakładce e-zamówienia <https://www.uzp.gov.pl/e-zamowienia2/miniportal> znajdują się instruktażowe filmy wskazujące w jaki sposób prawidłowo złożyć ofertę.

Zgodnie z zapisami Rozdziału IV SIWZ „Do **oferty** Wykonawca dołącza aktualne na dzień składania ofert oświadczenie, stanowiące wstępne potwierdzenie, że Wykonawca nie podlega wykluczeniu oraz spełnia warunki udziału w postępowaniu. Ww. oświadczenie Wykonawca składa w formie Jednolitego Dokumentu (JEDZ) **wg wzoru określonego w Załączniku Nr 2 do SIWZ w postaci elektronicznej opatrzonej kwalifikowanym podpisem elektronicznym**, a następnie wraz z plikami stanowiącymi ofertę skompresować do jednego pliku archiwum (ZIP). Wykonawca składa JEDZ wraz z ofertą za pośrednictwem Formularza do złożenia oferty dostępnego na ePUAP i udostępnionego również na miniPortalu. Wykonawca wypełnia JEDZ wg instrukcji zamieszczonej na stronie internetowej UZP.

Mazowiecka Instytucja Gospodarki Budżetowej MAZOVIA

01-473 Warszawa, ul. Kocjana 3, sekretariat@igbmazovia.pl, tel. 22 328 60 01, fax 22 328 60 50, www.igbmazovia.pl

W rozdziale VII SIWZ Zamawiający wskazał jakie dokumenty należy złożyć wraz z ofertą. Zgodnie z pkt 3 Rozdziału VI SIWZ Zamawiający dopiero przed wyborem oferty najkorzystniejszej, wezwie Wykonawcę (art. 24aa ust.1 PZP), którego oferta została najwyżej oceniona, do złożenia w wyznaczonym, nie krótszym niż 10 dni, m.in. dokumentów stanowiących załączniki nr 8,9,10, 11 w celu potwierdzenia braku podstaw wykluczenia Wykonawcy z udziału w postępowaniu. JEDZ to oświadczenie wykonawcy, mające stanowić wstępne potwierdzenie, że nie podlega on wykluczeniu z postępowania oraz, że spełnia warunki udziału w przetargu.

Pytanie nr 2:

Zwracamy się o usunięcie z opisu przedmiotu zamówienia dział III siwz wymogu zatrudnienia na umowę o pracę. Zapis jest niezgodny z zapisami ustawy Pzp. art. 29 ust. 3a dotyczy wyłącznie usług lub robót budowlanych. Dostawcy nie mogą ponosić konsekwencji wymienionego artykułu, gdyż ich nie dotyczy. Opinia dotycząca art. 29 ust. 3a ustawy Pzp str. internetowa <https://www.uzp.gov.pl/baza-wiedzy/interpretacja-przepisow/opinie-archiwalne/opinia-dotyczaca-art.-29-ust.-3a-ustawy-pzp> "Mając na uwadze powyższe należy zauważyć, iż ustawodawca regulując brzmienie art. 29 ust. 3a ustawy Pzp miał na celu zobligowanie zamawiających do dokonania oceny, czy przy realizacji konkretnego zamówienia publicznego na usługi lub roboty budowlane wykonanie określonych czynności będzie zawierało cechy stosunku pracy. Jeśli wystąpią te czynności, to po stronie zamawiającego będzie spoczywał obowiązek określenia w opisie przedmiotu zamówienia wymagania zatrudnienia przez wykonawcę lub podwykonawcę na podstawie umowy o pracę osób wykonujących wskazane przez zamawiającego czynności."

Odpowiedź nr 2:

Zamawiający jest świadom zapisów ustawy jak i opinii Prezesa UZP w zakresie interpretacji art. 29 ust. 3a. Jednakże należy zaznaczyć okoliczności, iż w przypadku usług i robót budowlanych ustawodawca przewidział obligatoryjny obowiązek wymagania zatrudnienia o pracę (w rozumieniu art. 22 § 1 Kodeksu pracy) przy usługach i robotach budowlanych. Jednak w żadnym przepisie ustawy PZP nie ma zakazu zastosowania takiego wymogu przy dostawach. W ocenie Zamawiającego zasadne jest zastosowanie wymogu zatrudnienia o pracę. Zamawiający po dokonanej analizie nie zdecydował się na zmianę SIWZ w zakresie opisanym w tym pytaniu. Ponadto informuję, że zgodnie z art. 38 ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych Wykonawca może się zwrócić do Zamawiającego o wyjaśnienie treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia a nie z wnioskiem o zmianę jej zapisów.

Pytanie nr 3:

Zwracamy się o udzielenie odpowiedzi w związku z art. 45.1. ustawy Pzp, w jaki sposób Zamawiający zwolni gwaranta (gwarancje bankowe, poręczenia bankowe) z zobowiązań gwarancyjnych?

Odpowiedź nr 3:

Zamawiający informuje, że zwolni gwaranta z zobowiązań gwarancyjnych zgodnie z art. 46 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamówień publicznych (tj. Dz. U. z 2018 r. poz. 1986, z późn. zm.) z zastrzeżeniem ust 5 oraz zgodnie z zapisami Rozdziału XI pkt 8 SIWZ.

Zastępca Dyrektora
Mazowieckiej Instytucji Gospodarki Budżetowej
MAZOWIA
Arkadiusz KARBOWIAK